Megoldas. Jelolje d a szdban forgd szamtani sorozat kiilonbségét. Ha d paros, akkor a sorozat csupa paros szambol
all. Egy ilyen sorozatra csak ugy lehet igaz a feladatban leirt tulajdonsag, ha a sorozatnak legfeljebb 2006 tagja van.
Ekkor persze a feladat az lireshalmaz elemérdl allit valamit, tehat nincs mit bizonyitanunk.

Az érdekes eset az, amikor d paratlan. Tekintsiik a sorozat 2008 egymést kovets tagjat, legyen ezek halmaza
mondjuk H = {a,a+d,a+ 2d,...,a+ 2007d}. Mivel d paratlan, azért a és a + 2007d ellentétes paritastaak; jelolje p
koziiliik a paratlant. Ekkor H\{p} a vizsgalt szamtani sorozat 2007 szomszédos tagja, igy a feltétel szerint valamelyikiik
(mondjuk ¢) relativ prim H \ {p} minden eleméhez. Allitjuk, hogy ¢ teljesiti a feladat altal megkivant tulajdonsagot,
azaz q a H halmaz minden eleméhez relativ prim. Ehhez pedig csupan azt kell igazolnunk, hogy p és ¢ relativ primek.

Vilagos, hogy ¢ paratlan, hiszen a H \ {p} sorozatnak van ¢-tol kiilonb6z6 péaros tagja, amihez ¢ relativ prim.
Marpedig ha p és g paratlan tagjai egy paratlan kiilonbségi szamtani sorozatnak, akkor sorszdmuk paros szdmmal

kiilonbozik, igy r := P tagja a szamtani sorozatnak. Raadasul, mivel p a H ,széls§” eleme, r € H\ {p} is teljesiil.

Ezért ¢ és r relativ primek a ¢ valasztasa miatt. Jelolje D a (paratlan) p és ¢ szamok legnagyobb koz0s osztojat.

Vilagos, hogy D | p+ ¢ és mivel D paratlan, azért D | ]% = r is teljesiil. Azt kaptuk, hogy D kozos osztdja a relativ

prim g és r szamoknak. Ezt azt jelenti, hogy D = 1, tehat p és ¢ is relativ primek. Nekiink pedig éppen ezt kellett
igazolnunk. [J

Megjegyzés. T6bb dolgozatban szerepel, hogy a feladatban leirt tulajdonsagi szamtani sorozatok differencidja
pératlan. Jollehet ez az allitds nem igaz, az értékelés soran ezt nem tekintettiik komoly hibanak, hiszen az ,elnézett”
esetben a feladat allitasa az iireshalmaz elemére vonatkozik. Felmeriil azonban, hogy paratlan d esetén nincs-e vajon
ugyanerrsl sz6. Mas széval: 1étezik-e egyéltalan olyan legaldbb 2007 tagl szamtani sorozat, ami megfelel a feladat
feltételeinek. ,Szerencsére” a valasz igen: konnyen belathatd, hogy ha d a 2-nél nagyobb és 1004-nél kisebb primek
szorzata, akkor a 2+d,2+2d,2+ 3d, . . . végtelen szadmtani sorozat barmely 2007 egymast kovets tagja koziil a kozépss
relativ prim a tobbi 2006 tag barmelyikéhez.



